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Синодално приветствие към патриарх Даниил 
по повод една година от избора и 
интронизацията му

„Моисей рече: ще ида и ще погледам това велико явление, защо къпината не 
изгаря. Господ видя, че той отива да гледа, и извика към него Бог изсред 
къпината и рече: Моисее, Моисее! Той отговори: ето ме, Господи!“ (Изх.3:3-4)

ВАШЕ СВЕТЕЙШЕСТВО,

Тъкмо преди една година Господ Ви призова като нов Моисей да продължите 
извеждането на многострадалния български народ от робството на греха 
към Обетованата земя – Царството Божие. Свети Йоан Лествичник в словото 
си за отричането от света пише, че имаме нужда от някой Моисей т.е. 
ходатай пред Бога, който стоейки между дела и видения би простирал ръце 
за нас към Него, та наставлявани, да преминем морето на греховете и да 
победим Амалик на страстите. (Слово 1, §7). Господ Ви повери жезъла на 
патриаршеското служение, та с него да водите новия Израил към Божията 
правда по примера на Вашите славни предшественици от най-новата ни 
история. Всеки един от тях допринесе за съхраняването и духовното 
възрастване на Българския народ – патриарх Кирил със своята твърдост и 



непоколебимост, дядо Максим със своята благост и мъдрост, дядо Неофит 
със своето смирение и доброта. Всеки един от тях е оставил дълбока следа в 
нашата история, а по Божий промисъл на Вас се падна жребия да 
продължите започнатото от тях.

Измина една година от Вашето служение като патриарх, в което ние всички 
виждахме неуморните Ви трудове на Божията нива – благолепните 
богослужения в препълнените храмове и манастири на Софийска епархия, 
архипастирските Ви визити из епархиите на родната ни Църква, срещите Ви с 
официални лица, предтставители на политически, обществен и културен 
живот в страната и чужбина. Но видяхме най-вече Вашето бащинско 
отношение към всички хора, копнеещи да вземат патриаршеския Ви 
благослов. Живеейки в твърде материален свят, в който „грехът ни лесно 
омотава“ (Евр.12:1), а бремето на борбата за насъщния хляб тежи все повече, 
народът ни често забравя за „единствено потребното“ (Лк.10:42) и за 
смисъла на човешкия живот. Но Вашият избор за патриарх се яви за всички 
един живителен слънчев лъч на утеха.

Не може да бъде заглушен и Вашия глас за онези, най-малките – за нашите 
деца, за които Господ каза: „оставете децата и не им пречете да дойдат при 
Мене, защото на такива е царството небесно“ (Мат. 19:14). Този глас се 
извисява в твърдото Ви желение и намерение децата на България да получат 
знание за Бога и просвета в евангелските истини и добродетели чрез 
въвеждането на предмета „Религия“ в училище. Наред с грижата за 
бъдещето на нашата младеж, първата година на Вашето служение бе 
белязана от немалко тревоги. С присвита душа ние всички следим ужасисте, 
случващи се около нас; кръвопролитните войни, братоубийствените гняв и 
злоба няма как да не ни смутят. В този свят на ненавист и мъст имаме все 
повече нужда от близост до Бога и близост до нашия ближен. Плавайки в 
това бурно море на житейските грижи, се утешаваме с мисълта, че Бог избра 
Вас за кормчия на спасителния кораб на Българската Църква.

Но колко още бремена лежат върху плещите на един предстоятел? Подобно 
на великия български патриарх Евтимий, в деня на чиято памет приехте 
епископски сан, и Вие сте призван да бъдете духовния баща на нашия народ, 
негов учител, просветител, обединител, лекар и страж. Патриахът следва да 
олицетворява единството на православния клир и народ, да служи 
за„съзиждането на тялото Христово, докле всинца достигнем до единство на 
вярата и на познаването Сина Божий, до състояние на мъж съвършен, до 
пълната възраст на Христовото съвършенство“ (Еф.4:12-13). Намирайки се 



тук, в обителта на всебългарския закрилник Преподобния Йоан Рилски 
чудотворец, тук до раката с нетленните му мощи се молим той да Ви закриля 
от всяко зло и да изпроси от Бога да имате апостолското „учение, живот, 
намерение, вяра, великодушие, любов, търпение“ (2 Тим.3:10)

ВАШЕ СВЕТЕЙШЕСТВО,

Искам да Ви уверя, че ние архиереите, членове на Светия Синод винаги ще 
бъдем до Вас като Ваши съработници на Христовата нива. От все сърце 
молитствуваме и Ви желаем крепко здраве и благодатни сили, за да 
ръководите дълго и мъдро Българската Църква!

На многая и благословеная лета, Святейший Владико!
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